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slovo starostky

Rychvald má od 11. března 2015 nové 
vedení. Před pravidelným jednáním zastu-
pitelstva vypověděla ČSSD koaliční smlou-
vu s ANO a dohodla se na nová koalici se 
STAN a TOP 09. Město povede Šárka Kap-
ková (Starostové a nezávislí), která byla 
starostkou také v předchozím volebním ob-
dobí.

Radu města tvoří lídři stran, kteří osob-
ně dostali v říjnových volbách absolutně 
nejvíce hlasů – Šárka Kapková (STAN), 
Jiří Absolon (ČSSD) a Ladislav Sitko (TOP 
09). Tým doplňují Jana Máchová (STAN)  

Starostkou Rychvaldu je opět Šárka 
Kapková. Novou koalici tvoří ČSSD, 
Starostové a nezávislí a TOP 09

a nový místostarosta Tomáš Gulčík (ČSSD).
„Mám radost, že jsme dali dohroma-

dy koalici stran a osobností, které reálně 
volby vyhrály a občané si tedy přejí, aby 
naše město řídily. Tak jsem to navrhova-
la hned po volbách. Přes nové uspořádání 
na radnici věřím, že při práci pro obyvate-
le Rychvaldu budeme konstruktivně spolu-
pracovat se všemi zastupiteli,“ řekla staro-
nová starostka Šárka Kapková.

Programové priority představí nové ve-
dení města v příštím vydání zpravodaje. 

vs

V sobotu 14. 3. 2015 proběhl na zahradě Hasičské zbrojnice Rychvald jubilejní 10. ročník 
„Přátelské Josefovské soutěže“ v požárním útoku. Přes velmi nepříznivé počasí a tím pádem  
i extrémně bahnitý terén se soutěže zúčastnilo 6 družstev mužů a 2 družstva žen. Tuto netra-
diční soutěž - vodní zdroj byl umístěn pod úrovní terénu ve sklepě - vyhrálo družstvo mužů  
z Rychvaldu.                                                                                                               René Budník

Hasiči soutěží za každého počasí.  
Josefovskou soutěž vyhráli domácí

Vážení občané Rychvaldu,
kdyby mi někdo 

před volbami v roce 
2010 řekl, že budu 
starostkou města, 
nevěřila bych. Vy-
smála bych se mu. 
Naopak po svém 
čtyřletém působe-
ní na radnici, které 
voliči ocenili nej-
větším počtem hla-
sů ve volbách, jsem s pokračováním své sta-
rostovské mise neskromně počítala. Dopadlo 
to jinak – taková je politika.

Dnes se situace opět změnila a nabídka vést 
město mě potěšila, i když to vůbec nebylo jed-
noduché rozhodování. Dala jsem košem za-
městnavateli, který mi i po čtyřech letech nabídl 
velmi zajímavou pracovní pozici. Manžel a syn 
musí počítat s tím, že mě zase uvidí mnohem 
méně než v posledních měsících.

Přesto jsem téměř neváhala. Politika  
a možnost ovlivňovat věci veřejné, aby se ubí-
raly tím správným směrem, mě v minulém vo-
lebním období pohltila. A to především díky 
skvělým lidem, se kterými jsem mohla a nyní 
opět mohu spolupracovat – profesionálům  
z Městského úřadu, srdcařům ze spolků a tě-
lovýchovných jednot, učitelům a učitelkám ze 
škol a školek i všem obyvatelům města, pro 
které tuhle práci dělám.           Šárka Kapková

Ve čtvrtek 23. dubna 2015 od 10:00 do 
11:30 a od 12:30 do 15:00 budou pracovnice 
kontaktního místa přijímat v Kulturním domě 
Rychvald od občanů města žádosti o dávky 
státní sociální podpory.

Přijímání žádostí  
o dávky sociální podpory

si můžete stáhnout také v elektronické 
verzi na webu města: www.rychvald.cz

Aktuální zpravodajství z Rychvaldu:
rychvaldsky.rej.cz

Rychvaldský
ZPRAVODAJ
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

Jistě i občané města Rychvald si pře-
jí žít v čistém, krásně upraveném městě.  
K tomu máme 
s p o l e č n o s t 
Služby města 
Rychvald. Pra-
covníci společ-
nosti pravidel-
ně každý čtvr-
tek objíždějí 
celý katastr měs-
ta a vysypávají a 
svážejí komunál-
ní odpad z veřej-
ných odpadko-
vých košů roz-
místěných na au-
tobusových za-
stávkách, náměstí, podél chodníků… Spo-
lečnost se rovněž stará o úklid na místním 
veřejném pohřebišti, kde je permanent-
ně přistaven kontejner na hřbitovní odpad.  
S úklidem města jsou - pod vedením koor-
dinátora Rostislava Bezdíčka - nápomocni 

Pro čisté, uklizené a upravené město
pracovníci veřejně prospěšných prací, kteří 
čistí naše městečko od papírků, různě poho-

zených kelímků, 
plastových i skle-
něných lahví a ji-
ného nepořádku. 
Uklízejí a dezin-
fikují místa, kde 
pobývají bezdo-
movci. Zametají 
chodníky.

Ovšem i přes 
tuto snahu všech 
pracovníků se v 
našem městě na-
jdou vandalové, 
kteří podpalují a 
ničí veřejné od-

padkové koše, dokonce podpálili také kon-
tejner s hřbitovním odpadem. Společnost 
následně musí provést na náklady města 
opravy a výměny veřejných odpadkových 
košů a na náklady společnosti opravu kon-
tejneru.                              Lubomír Skýba

(ANO 2011) ČSSD nečekaně vypovědě-
la koaliční smlouvu bez udání důvodů, přesto-
že během celého trvání koalice jsme plnili doho-
dy, což potvrzují jednání Rady Města Rychval-
du, kdy diskuse probíhaly ve shodě a usnesení 
byla přijímána prakticky jednohlasně. 

V duchu našeho hesla „Ano, bude líp“ se 
nám už podařilo ušetřit nemalé finanční prostřed-
ky města například při reorganizaci Rychvald-
ského zpravodaje - jde o částku cca 260.000,-Kč 
a dále jsme začali přehodnocovat dlouhodobé 
smlouvy města s cílem dalších úspor. 

K vypovězení smlouvy dle našeho názoru 
došlo z obavy, že nejsme partner, s nímž je mož-
né manipulovat. K této úvaze nás vede i fakt, že 
najednou se dokázaly dohodnout dva nesmiři-
telné tábory ČSSD a STAN. Hnutí ANO hodlá  
v Rychvaldu i nadále plnit své programo-
vé prohlášení a dostát závazkům, které dalo 
svým voličům.           Lukáš Oprchalský, 
               předseda místní organizace ANO 2011

Milan Starostka, odvolaný starosta

(KSČM) ČSSD nečekaně vypověděla ko-
aliční smlouvu bez udání důvodů, přestože bě-
hem celého trvání koalice jsme plnili dohody, 

což potvrzují jednání Rady Města Rychval-
du, kdy diskuse probíhaly ve shodě a usnesení 
byla přijímána prakticky jednohlasně.

V duchu našich slibů vůči voličům se nám 
už podařilo ušetřit nemalé finanční prostředky 
města (například při reorganizaci Rychvald-
ského zpravodaje) a dále jsme začali přehod-
nocovat dlouhodobé smlouvy města s cílem 
dalších úspor.

K vypovězení smlouvy dle našeho názo-
ru došlo z obavy, že nejsme partner, s nímž je 
možné manipulovat. K této úvaze nás vede i 
fakt, že najednou se dokázaly dohodnout dva 
nesmiřitelné tábory ČSSD a STAN (Starosto-
vé a nezávislí).

ZO KSČM Rychvald (107) - Václav hod-
lá v Rychvaldu i nadále plnit své programo-
vé prohlášení a dostát závazkům, které dalo 
svým voličům.

Václav Pavlík, odvolaný místostarosta
Jiří Koběrský, předseda ZO KSČM (107) 

Rychvald – Václav

(ČSSD) Po volbách se nepodařilo utvořit 
silnou koalici. Poměr koalice vs. opozice byl 
8:7, což je dosti nestabilní. ČSSD nyní po-

sílila a vytvořila silnou desetičlennou koali-
ci se zástupci hnutí STAN a TOP 09, což nám 
umožní lépe prosazovat náš volební program.

Jiří Absolon, 
místopředseda MO ČSSD

(STAN) Stanovisko zastupitelů za hnutí 
STAN (Starostové a nezávislí) přinášíme ve shr-
nutí na titulní straně.

(TOP 09) Určitě je to dobrá zpráva pro ob-
čany města, že se zde našlo takové politické 
uskupení, které má z práce v komunální politi-
ce své dlouhodobé zkušenosti a koncepci pro-
sadit zase něco nového, co posune město dále. 

Osobně si myslím, že bohatě stačilo čtyř-
měsíční přešlapování na místě, které bylo bo-
hužel dáno složením bývalé rady města ve 
které nikdo (!) neměl sebemenší zkušenosti z 
takové práce.  

Za transparentní rovněž považuji tu sku-
tečnost, že v Radě města jsou nyní zastoupeni 
ti zastupitelé, kteří v minulých volbách dosta-
li největší počet hlasů.

Ladislav Sitko,  
člen RM za TOP 09

Vyjádření politických stran ke změnám na radnici

V únoru letošního roku došlo k zatopení 
sklepních prostorů mého rodinného domku  
a celkovému zatopení pozemku. 

Chtěl bych tímto poděkovat paní Janě 
Dostálové z odboru stavebního a životního 
prostředí Městského úřadu v Rychvaldě za 
ochotu a vstřícnost při zajištění hasičského 

Poděkování našim hasičům a také MÚ
sboru. Obzvlášť pak děkuji Sboru dobrovol-
ných hasičů v Rychvaldě za rychlou, výbor-
ně odvedenou práci a strávený čas při odčer-
pávání vody. Jsem moc rád, že mi tito lidé 
pomohli zvládnout pro mne těžkou situací  
v pravý čas. 

Ladislav Fajkis

Město ve spolupráci s firmou ASA nově 
zavádí sběr kovových obalů – nápojové 
plechovky, konzervy od potravin, uzávěry 
a víčka od nápojů a podobně.  

Tyto komodity (z hlediska hygienického 
musí být čisté) mohou občané s okamžitou 
platností odkládat do žlutých kontejnerů na 
plast. Průběžně budeme síť těchto žlutých 
kontejnerů posilovat. Nádoby budou po-
stupně označeny, aby bylo zřejmé, co se do 
nich může ukládat. Komodita bude po vy-
třídění předána zpracovatelům kovového 
odpadu.                              Jana Kostruhová, 

odbor stavební a ŽP

Kovové obaly ekologicky 

Kalendáře na rok 2015
jsou stále k dispozici

Od 1. května 2015 začne rekonstrukce sil-
nice ul. Orlovská, ul. Těšínská od objízdné kři-
žovatky „U Horníka“ v Orlové až po mostek 
před benzinkou „Hefner“ v Rychvaldě. Průjezd 
bude umožněn jen osobám zde bydlícím, auto-
busové dopravě a vozidlům IZS.                MÚ

Upozornění řidičům

Kalendář města na rok 2015, který před-
stavuje rychvaldské spolky včetně termínů 
jejich nejvýznamnějších akcí, je stále ještě 
k mání. Způsobila to změna distribuce – za-
tímco předloni město doručilo kalendář všem 
domů, tentokrát si ho občané museli sami vy-
zvednout v Kulturním domě. Což mohou udě-
lat ještě do konce dubna.                         (red)
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historie / aktuality / pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Termín Čas Akce Místo
1. 4. 16:00 ČČK - školení + výbor Klubovny KD
3. 4. 20:00 TAXI JANES - Velikonoční veselice Sál KD
9. 4. 16:00 Klub tvořílků Klubovny KD

11. 4. 9:00 Šachy Sál KD
12. 4. 17:00 Rychvaldští ochotníci: Byla jednou jedna POLYCIJĚ Sál KD
15. 4. 17:00 Dva violoncellisté: Hanousek o Smetanovi                    Klubovny KD
16. 4. 9:30 Divadlo Mrak - pohádka pro školy a školky Sál KD
18. 4. 19:00 Lékárna APAVAR - ples Sál KD
19. 4. 17:00 Rychvaldští ochotníci: Byla jednou jedna POLYCIJĚ Sál KD
23. 4. 16:00 Prodej textilu Sál KD
23. 4. 16:00 Klub tvořílků Klubovny KD
24. 4. 16:00 Klub důchodců - členská schůze Sál KD
25. 4. 18:00 Disko-karneval pro dospělé Sál KD

Dubnové kulturní lahůdky
Bach a Dvořák u Husa
10. dubna
Město Rychvald a Svatováclavský hudební festival zvou na koncert s výstižným názvem 

Farkas, Bach, Albinoni, Dvořák, který se uskuteční v rámci koncertního cyklu Čtvero ročních 
období – JARO. V programu, který začíná v pátek 10. 4. v 18:00 v rychvaldském Husově sbo-
ru, vystoupí Stadlerovo klarinetové kvarteto a Martin Gurbal´ (bas).

Program:
Ferenc Farkas – Antické maďarské tance (5 tanců)
Johann Sebastian Bach – Contrapunctus I.
Johann Sebastian Bach – Árie č. 65, Basso chori I.
Tomaso Albinoni – Sonáta g moll
Antonín Dvořák – Biblické písně op. 99 

Ochotníci v akci
12. a 19. dubna
Nenechte si ujít nové divadelní představení Příležitostného ochotnického souboru Byla jed-

nou jedna polycijě. Smršť satiry a vtípků nabídnou ochotníci v Kulturním domě hned dvakrát:  
v neděli 12. 4. a o týden později 19. 4., vždy od 17 hodin.

Dva violoncellisté: Hanousek o Smetanovi
15. dubna
Sólista Janáčkovy filharmonie Jiří Hanousek představí v KD svou monografii o jed-

nom z nejvýznamnějších českých hudebníků Františku Smetanovi a zahraje na violoncello.
František Smetana (1914-2004) patří mezi nejvýraznější české violoncellisty 20. století. 

Koncertní mistr a člen Kubínova kvarteta Jiří Hanousek o něm napsal monografii, která přináší 
pohled na jeho uměleckou i životní dráhu. Přijďte si poslechnout nejen vyprávění o této osob-
nosti, ale i lahodné tóny violoncella Jiřího Hanouska dne 15. 4. 2015 v 17:00 do klubovny Kul-
turního domu Rychvald.

 „Již nežijícímu kolegovi lze knihu věnovat jen symbolicky – předat mu ji mohu jen tam nahoře, 
až se snad po čase setkáme…“ (J. Hanousek)                  Za kulturní komisi zve Leona Hrochová

Bylinky pro zdraví
15. dubna
Ve středu 15. dubna se v prostorách Domu dětí a mládeže Rychvald uskuteční od 15 hodin 

druhé diskuzní povídání o TČM a bylinkách s individuální konzultací s názvem Přirozené půso-
bení čisté přírody na váš organismus.

Disco karneval v režii rychvaldských ochotníků
25. dubna
Ochotnický soubor při DDM ve spolupráci s Kulturní komisí Města Rychvald pořádá  

25. 4. (od 18:00 do 2:00) taneční zábavu pro dospělé s originálním programem. Kostýmy a mas-
ky vítány (nejsou podmínkou), občerstvení zajištěno.

Rezervace míst a informace u Oldřicha Cieslara na mobilu 605 376 670 nebo e-mailu o.
cieslar@seznam.cz.

Program KD Rychvald na duben 2015

V  březnu, který je nově měsícem čte-
nářů, vydala rychvaldská knihovna vel-
mi zajímavé – a  potěšující – statistiky.  
Ač nám média tvrdí, že lidi nečtou a  děti 
už vůbec ne, počet uživatelů knihovny se 
loni zvýšil více než o 50 procent. A počet 
zaregistrovaných kluků a  holek se zvýšil  
o 41 na 157 dětí.                                                           red

Knihovna v číslech

roky 2013 2014

Registrovaní uživatelé 448 690

z toho děti do 15 let 116 157

Návštěvníci celkem 5 095 6 476

Účastníci kult. akcí 292 260

Účastníci vzděl. akcí 76 295

Celkový počet výpůjček 17 725 19 712

Zajímavé statistiky  
aneb knihovna roste

7. skautský oddíl Skarabeus zve děti ve 
věku 7-14 let na dvoutýdenní stanový tábor na 
Račím potoce (Doloplazy u Olomouce), který 
se uskuteční od 8. do 21. srpna 2015.

Cena tábora je 3.800,- Kč
Další informace a přihlášku získáte u 

Kateřiny Jachníkové, mobil: 732 765 695,  
e-mail: jachne@seznam.cz

Pozvánka na letní tábor

Tradiční pietní akt k uctění památky ob-
čanů Rychvaldu, kteří zahynuli v letech 1939 
– 1945, tentokrát spojený i s připomínkou ku-

latého výročí ukončení 2. světové války, se 
uskuteční ve čtvrtek 30. dubna 2015 v 16:30 
před budovou Městského úřadu.                red

Památce padlých  
za 2. světové války

7. – 8. dubna 2015
21. – 22. dubna 2015
5. – 6. května 2015
19. – 20. května 2015
2. – 3. června 2015
16. – 17. června 2015

Termíny svozu BIO  
odpadu ve II. čtvrtletí 
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ZPRAVODAJ společnost / názoryRychvaldský
ZPRAVODAJ

společenská kronika

reakce čtenářů

velikonoční bohoslužby  
v kostele sv. Anny

Rozloučili jsme se
Biernotová Hilda	 *1941
Dostálová Antonie	 *1924
Frydrych Bohumír	 *1922
Gospošová Lenka	 *1948
Janovská Petra	 *1973
Kaisar Karel	 *1944
Karkošková Anděla	 *1936
Kulas Karel	 *1949
Szkucik Pavel	 *1950
Teterová Jindřiška	 *1926
Urbančík Jindřich	 *1946
Vnenk Zdeněk	 *1955

Narodili se
Kaplan Václav
Pavelek Robin
Řepišťáková Simona
Saloň Jindřich
Truchlý Sebastián

Květná neděle	 29. 3.	 9:00 
průvod a mše svatá

Zelený čtvrtek	 2. 4.	17:00 
mše svatá na památku Večeře Páně

Velký pátek 	 3. 4.	17:00 
velkopáteční obřady

Bílá sobota	 4. 4.	20:00 
velikonoční vigilie s křestním obřadem

Neděle zmrtvýchvstání Páně	 5. 4.	 9:00 
slavnostní mše svatá

Pondělí velikonoční	 6. 4.	 9:00 
mše svatá, polskými zpěvy doprovází sbor z 
Dolní Lutyně

K článku Máte rádi koně?
Při dnešním přečtení Rychvaldské-

ho zpravodaje 3/2015 jsem se, jakožto ko-
ňák, pozastavila na dlouhou chvíli u článku 
pana Starostky „Máme rádi koně? Já osob-
ně ano“. A musím přiznat, že jste mi vza-
li slova z úst. 

Se svými koňmi se pohybujeme po oko-
lí skoro každý den a častokrát narážíme na 
koňské výkaly, ať už ve formě rozježděné-
ho bláta nebo velké hromádky, přímo upro-
střed silnice. Někdy i na chodníku. Víme, 
jak je to nepříjemné, a navíc to není oprav-
du hezký pohled, tudíž po svých koňských 
kamarádech uklízíme pokaždé, co vykona-
jí potřebu. Vyřešili jsme to rukavicemi, kte-
ré máme neustále u sebe a pokud se kůň vy-

kálí na nevhodné místo, prostě to uklidíme. 
Nebo aspoň zkopeme na okraj cesty do trá-
vy či příkopy. 

Avšak jsme zřejmě jediní, co po sobě uklí-
zí. Dennodenně na našich vyjížďkách naráží-
me na trus, který jezdec po svém koni neukli-
dil a ani se nesnažil slézt z koně, aby se as-
poň pokusil to odkopat na okraj do trávy. Tak-
že trus po jezdcích neustále uklízíme my, pro-
tože se po Rychvaldě ukazujeme nejvíce prá-
vě my a poté si spoluobčané stěžují na nás. 
Často nás pak zastavují a hubují nám. Je mar-
né pak vysvětlovat, že my si po sobě uklízíme 
a nejen po sobě, ale i po ostatních jezdcích.  
Po krátkém hubování se omluvíme a ukáže-
me, že máme při sobě igelitové rukavice a vy-
světlujeme, že se snažíme uklízet vše. Ale naši 

Není nijak výjimečné zaslechnout zprávy  
o křtu knihy, kalendáře, CD, lodi, medvíďat 
nebo slůněte. O skutečném křtu je ale možné 

mluvit jen u lidí. Vždyť jak už samo slovo křest 
napovídá, jen dospělý člověk může dojít k roz-
hodnutí být pokřtěn, to znamená být připojen 
k Ježíši Kristu, věřit a stát se Kristovým učed-
níkem, „Kristovcem“, křesťanem. K takovému 
rozhodnutí kniha, loď ani medvídě nedospějí.

Opravdový křest je důvod k radosti
Křty dospělých se mohou slavit kdykoli, 

ale nejčastěji to bývá o velikonočních svát-
cích. Je pro nás velkou radostí, že o letoš-
ních Velikonocích přijme v naší rychvald-
ské farnosti opravdový křest pan Petr Sýko-
ra. Sympatický čtyřicátník, ekonom, popr-
vé zavadil o katolickou víru, jak sám říká, 
při sestavování rodokmenu vlastní rodiny, 
když narazil na křty svých předků. Pocit du-
chovního nenaplnění, nutkání navštívit kos-
tel i touha dát svému duchovnímu životu řád 
ho vedly dál. Na křest se připravuje v pravi-
delných setkáních už rok. Nejzajímavějším 
jsou pro něj otevřené debaty na jakákoliv té-
mata z oblasti křesťanství, Písma, církve či 
obyčejného života. A čím je podle něj křest? 
„Podle mého názoru stát se křesťanem je 
vnímat svůj život jako velkou zodpověd-
nost ke všem lidem, k celému světu. Zodpo-
vědnost za mé konání, mé morální jednání. 
A odměnou je vědomí sounáležitosti všech 
křesťanů a náš Bůh v srdci nás všech,“ uza-
vírá, když stojí na počátku své nové cesty, 
cesty křesťana.

Petr Smolek

Petr Sýkora se svou snoubenkou

Mlha přede mnou, mlha za mnou.  Tak by 
se dalo charakterizovat lyžování, sáňková-
ní, a bobování na výletě pořádaném Městem 
Rychvald. Ještě den předem byli organizáto-
ři ve spojení s Heiparkem v Tošovicích, kte-
ří definitivně sdělili: sníh nám deštěm roztál. 

Proto jsme vybrali už zaručenou destina-
ci Mosty u Jablunkova s 80 centimetry sně-
hu, bobovou dráhou a perfektní gastronomií 
v Hotelu Grůň. Děti se s nadšením vyřádily a 
také dospělí byli spokojení. Na závěr v auto-
buse si někteří prozpěvovali a vedoucí zájez-
du Petr Janeta přidal i hezkou a vtipnou bás-
ničku, která sklidila velký potlesk. Příští rok 
opět na výletě za sportem a sněhem na shle-
danou.                                  Věra Cieslarová

koňští spoluobčané ne. S tím bohužel více ne-
zmůžeme, jelikož říkat jim, ať si po sobě uklí-
zí, je jako volání do větru. 

Tímto malým proslovem jsem chtěla jen 
napsat, že Vás naprosto chápu. A je opravdu 
skvělý nápad začít nechaný trus na silnicích 
pokutovat. Myslím, že by si to občané uhlída-
li a my bychom byli konečně zproštěni viny 
za všechny koňáky v okolí, jelikož stížností je 
až nad hlavu a nikomu nemůžeme nijak doká-
zat, že ten trus opravdu nebyl náš. Z doslechu 
víme, že něco podobného funguje i v Orlové  
a Karviné a prý se to osvědčilo.

Děkujeme Vám, že jste článek napsa-
li, protože možná si to nějaký koňák přečte  
a zapátrá ve svém svědomí. 

Klára Kulová

Prázdninový výlet: změnili jsme směr
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Letos hasiči oslaví 120 let svého působen na území Rychvaldu. 
Chystáte nějaké oslavy?

Musíme zajistit hlavně pravidelnou činnost a každodenní připrave-
nost jednotky k zásahu. Ale samozřejmě chystáme i oslavy, které pro-
běhnou o víkendu od 19. do 21. června. Vše zahájí v pátek výstava 
na zahradě zbrojnice, na které představíme historické stříkačky a dal-
ší techniku i naše současné moderní vybavení. Na sobotu chystáme ná-
mětové cvičení – téma zatím nechci prozrazovat… A v neděli oslavy 
vyvrcholí přijetím zasloužilých hasičů na Městském úřadě, slavnostní 
schůzí v Kulturním domě a odpolední slavností na zahradě zbrojnice.

Jaká je vlastně činnost hasičů? Většina lidí zná hasičárnu, ale 
pod pokličku nevidí…

Protože fungujeme jako jeden tým, většina lidí asi neví, že máme 
dvě složky. První je výjezdová jednotka, která vyjíždí k požárům, ži-
velným pohromám a dalším událostem. Tu zřizuje a financuje město.  
A pak máme občanské sdružení, ve kterém jsou organizováni členové 
doslova od narození až do 100 let. Jeho hlavní činností je práce s mláde-
ží, abychom si vychovali nové členy výjezdové jednotky, a taky organi-
zace společenských akcí. Taky máme na starost preventivní prohlídky 
škol, školek, úřadu a dalších městských objektů, protože důležitou sou-
částí práce hasičů je prevence. Stejně důležité jako uhasit požár je pro 
nás to, abychom požárům předcházeli.

Která z těch dvou částí je důležitější?
To je jednoduché – jedna bez druhé by nemohla fungovat. Kdyby-

chom neměli výjezdovou jednotku, neměl by kdo zasahovat. A pokud 
by zanikl Sbor dobrovolných hasičů, tak nebudeme vychovávat nové 
členy výjezdové jednotky a ta by časem zanikla. Rád bych využil pří-
ležitosti a poděkoval všem, kteří se na naší činnosti podílejí, protože to 
dělají dobrovolně, ve svém volném čase a bez nároku na odměnu.

Letos slavíte 120. výročí. Budou podle vás hasiči potřeba za dal-
ších 120 let? A jak budou fungovat?

To zásadní se od roku 1895 nezměnilo a myslím, že podobné to 
bude i v roce 2135. Hasiči budou mít modernější techniku, ale lidi zů-
stanou. Hasičina je hlavně o tom, umět se v dané chvíli správně roz-
hodnout. Když jdete do akce, je to o zkušenostech a na nich stavíte im-
provizaci. Důležitá je osobní odvaha velitele a to, aby mužstvo zvlád-
lo provést jeho pokyny. To jsou věci, které nemůže převzít žádný stroj 
nebo počítač.

Jak jste se dostal k hasičům vy?
Do hasičárny mě v šesti letech přivedla sestřenice. Od té doby jsem 

hasičům věrný, od členství v dětském družstvu jsem se dostal až k funk-
ci starosty.

Starosta hasičů René Budník:
O povodních, oslavách i hasičích v roce 2135

Život bez hasičů si v Rychvaldě umí představit málokdo. Jsou většinou první (a často i jediní), kteří přijedou lidem pomoci – a ne-
musí zrovna hořet. Starají se o výchovu dětí a zároveň pořádají spoustu akcí, kterých se účastní i ti, kteří „stříkačku“ v ruce nikdy ne-
drželi. Se starostou Sboru dobrovolných hasičů Rychvald René Budníkem jsem si povídal nejen o jejich významném výročí.

Co vás jako šestiletého prcka na hasičích tolik zaujalo?
Jako kluka mě nejvíce bavily soutěže, hlavně proto, že každá byla 

jiná. Není to fotbal, běhání za míčem… Soutěží se v požárním útoku, 
ve štafetě požárních dvojic, je to o rychlosti i fyzičce a zároveň o šikov-
nosti. Pravidelně jsme měli orienťáky nebo branné závody, kde jsme 
šplhali, stříleli ze vzduchovky, poznávali mapové značky, zachraňovali 
zraněné… Bylo to jedno velké klukovské dobrodružství, navíc se skvě-
lou partou kamarádů.

A když jste odrostl klukovským hrátkám?
I pak jsem zůstal hasičům věrný. Toužil jsem dostat se do výjezdové 

jednotky, což se mi podařilo, působil jsem pak jako zástupce velitele jed-
notky a teď jsem velitelem družstva. Učíme se postupy, taktiku. Dnes už to 
navíc není jen o požárech, připravujeme se na to, abychom mohli být pro-
spěšní v různých krizových situacích. Speciálně se zaměřujeme na práci 
ve vodě, protože Rychvald není v zátopové oblasti, takže jsme určeni na-
příklad pro pomoc Bohumínu, Karviné a Petrovicích při povodních.

Absolvoval jste nějaký zásah, který se vám vryl do paměti?
Nikdy nezapomenu a povodně v roce 1997. S kolegou a naší starou ta-

trou nás povolali ne evakuaci obyvatel Bohumína. Když jsme tam přije-
li, zjistili jsme, že je město pod vodu. Strávili jsme celý den po krk ve vodě  
a evakuovali do bezpečí desítky lidí. Nefungovaly vysílačky ani mobily, 
takže v Rychvaldě s námi neměli spojení a s hrůzou čekali, jestli se vrátíme.

Předpokládám, že činnost hasičů je náročná na finance…
Je to tak, a hlavní roli tady má město. Musím říct, že spoluprá-

ce s městem je na nadstandardní úrovni. Některé sbory mají problém 
s dotacemi nebo obměňováním techniky, ale to v Rychvaldě neznáme. 
Město si uvědomuje potřebu hasičů, kdo jiný by tu práci dělal. Nejed-
ná se jen o požáry nebo povodně, pomáháme i v mnoha jiných oblas-
tech od dopravních nehod přes čištění propustí až po kácení nebezpeč-
ných stromů.

Nemáte problémy s členskou základnou? Přece jen – lidé dnes 
mají méně času než dříve, o dětech se říká, že jen sedí u počítačů…

Éra mobilů a počítačů samozřejmě zasáhla i nás, ale v oddílu mla-
dých hasičů je stabilně 20 až 30 dětí. A celkem máme dlouhodobě přes 
stovku členů. Takže bych asi mohl říct, že Rychvald je na své hasiče 
hrdý a mladá generace to cítí.

Co konkrétně klukům a holkám nabízíte?
Vlastně u nás můžou zažít akční počítačovou hru naživo. Adrena-

lin. Soutěže. Navíc je tady skvělá parta lidí, která drží pospolu. A jsme 
asi jediný kroužek ve městě, kde děti nic neplatí. Každý se může při-
jít nezávazně přesvědčit, schůzky máme na hasičárně vždy ve středu. 

Vladislav Sobol
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školství

V  neděli 8. února se někteří žáci  
7. a  8. tříd vydali autobusem na  lyžařský 
kurz, který se konal  ve  slezských Bes-
kydech. 22 chlapců a  15 dívek opustilo 
Rychvald, ve kterém právě „řádila“ chřipka 
a smog, a vyra-
zili na šestiden-
ní pobyt v  ho-
telu Bahenec, 
který disponuje 
upravovaným 
svahem. 

I  když bylo 
u  nás počasí 
nevyzpytatel-
né, už při pří-
jezdu do  Pís-
ku u  Jablunko-
va bylo jasné, 
že o nedostatek 
sněhu nemusíme mít strach. Také proto, že 
jsme se na hotel od hasičárny museli vydat 
pěšky. U hotelu byly zásoby sněhu vydatné 
a až do středy nám každý den vždy pár cen-
timetrů čerstvého sněhu přibylo. 

Mladí lyžaři byli celý den v  jednom 
kole. Dopoledne i  odpoledne probíhal ly-
žařský výcvik na  svahu Bahenec, po  ve-
čeři doplněný každodenní relaxací v bazé-
nu. Dokonce někteří účastníci využili sau-
nu. Každý večer byly připraveny pro žáky 
přednášky či videoprojekce s lyžařskou té-
matikou. Chlapci i  dívky si organizova-
li sami pod vedením vychovatelky večer-
ní společenský program. Samozřejmě prv-
ní a poslední večer nesměla chybět diskoté-

ka. Proběhl také karneval s vyhodnocením 
masek. Celý týden se bodoval úklid pokojů 
a to každého žáka zvlášť. Družstva soutěži-
la v nejlepší stavbě ze sněhu, v přetahová-
ní lanem nebo ve společenských hrách. Na-

konec zvítě-
zili žáci třídy  
8. A. 

Vyvrchole-
ním byla sou-
těž ve  sjezdo-
vém lyžování 
na  dvou růz-
ných tratích. 
Nejlepší lyža-
ři dostali di-
plom, všechny 
děti pamětní 
list za  aktivní 
účast a k tomu 

sladkou odměnu. Šťastným návratem odpo-
ledne v pátek 13. února akce skončila. Před 
školou si nedočkaví rodiče své děti s rados-
tí vyzvedli.

O 37 účastníků letošního školního lyžař-
ského kurzu se postaralo celkem 5 obětavých 
lidí. Realizační tým, tvořený instruktory škol-
ního lyžování Davidem Pokludou, Ivanem 
Jurčíkem a  Janou Grussmannovou, zdravot-
nicí Janou Holubovou a vychovatelkou Vero-
nikou Pokludovou, vytvořil příjemné a zdravé 
prostředí pro všechny účastníky. Na  skuteč-
nosti, že se děti vrátily domů spokojené, plné 
zážitků a hlavně bez vážných úrazů, mají nej-
větší podíl právě tito lidé. Za to jim patří velké 
díky.             vedoucí kurzu David Pokluda

V úterý 17. února se uskutečnilo škol-
ní kolo recitační soutěže pro žáky 1. stupně. 
Recitačního klání se zúčastnilo 20 žáků, kteří 
soutěžili ve dvou kategoriích. 

V první ka-
tegorii žáků 2. 
a 3. tříd zaslou-
ženě zvítězi-
la Jana Dofko-
vá z 2.B s básní 
O botě a tkanič-
ce, na druhém 
místě se umístil 
Tomáš Ježíšek 
z 2.A s básnič-
kou o krokodý-
lovi a třetí mís-
to se porota roz-
hodla udělit Ri-
chardu Krečmerovi z 3.A soutěžícímu s vese-
lou básničkou Nejchytřejší kluk.

Ve druhé kategorii žáků 4. a 5. tříd obsadi-
la první místo nám všem dobře známá a ostří-

„Paní učitelko, ve vestibulu je rozbité 
kolo a někdo vedle něj leží na zemi,“ přiběh-
ly za mnou děti.

To nám P olicie ČR nainstalovala výstav-
ku před nadcházejícím jarem a měsícem bez-
pečnosti. Děti vytáhnou svá kola a začnou jez-
dit, proto je třeba upozornit na rizika, která na 
silnici čekají. Všichni si se zájmem celý tý-
den výstavku s dopravní tematikou prohlíže-
li, přečetli si zde i statistiku nehodovosti v na-
šem kraji. Celou výstavku střežila maketa po-
licisty v životní velikosti.

Žáci čtvrtých ročníků ještě absolvovali  
16. února besedu s policistou a shlédli film Červe-
ný blesk. Na jaře je bude čekat výuka na doprav-
ním hřišti, potom budou skládat průkaz cyklisty.

Dopravní výchova se prolíná na 1. stup-
ni do všech vyučovacích předmětů. Karvin-
ský vrchní inspektor Jaroslav Kus nám věnoval 
knihu Policejní pohádky. Vypráví pravdivé pří-
běhy policistů, právníků i dětí a každá kapitola 
končí poučením. Z této knihy se mohou žáci v 
našem kraji zatím radovat jako první. Učitelé ji 
jistě využijí ve výuce.                   Aneta Stáňová

K Bahenci pěšky, pak týden na svahu,
i v bazénu. Školáci si lyžák užili

Školáci excelovali v recitační soutěži
lená soutěžící Hana Gavlasová z 5.A s básní 
Výzkum, druhé místo patří Františku Strýčko-
vi ze 4.B, který zabodoval s rozvernou  básnič-
kou o ufonech a na bronzovou příčku dosáhla 

Adéla Rusko-
vá ze 4.A, která 
si připravila bá-
seň Vrbová píš-
ťalka. 

V š i c h n i 
soutěžící byli 
odměněni slad-
kostmi, vítězo-
vé obou kate-
gorií obdrže-
li spolu s diplo-
my také drobné 
ceny. Všem žá-
kům děkujeme 

za velmi pěkné přednesy a vítězům gratuluje-
me a přejeme jim mnoho úspěchů při příštích 
recitačních soutěžích.

Jiřina Jungová

Cyklista havaroval.  
Dopravní výchova ve 
škole jako akční film

Tvořílek chystá na duben ubrouskovou 
techniku. Co budete potřebovat? Třívrstvý 
ubrousek, lepidlo Herkules, nůžky, houbič-

ku, štětec a předmět, který budete zdobit – na-
příklad skleničku, kámen nebo květináč. Stále 
pokračuje výuka pletení z papírových ruliček. 
Tvořílci se sejdou 9. a 23. dubna v KD vždy  
v 16 hodin.                                    Dáša Bosová

Tvořílci se budou učit
ubrouskovou techniku,
zapojit se může každý



7

Rychvaldský
ZPRAVODAJškolství

Sólový zpěv
0. kategorie

Veronika Ostrowková ze třídy Mgr. L. Černí-
kové-Vjaclovské (1. místo)
Emma Pilařová ze třídy M. Monczkové  
(1. místo)
Sabina Trnková ze třídy Mgr. L. Černíkové-
Vjaclovské (1. místo)

II. kategorie
Jiří Targosz ze třídy Mgr. L. Černíkové 
-Vjaclovské (2. místo)
Zuzana Nešporková ze třídy Mgr. L. Černíko-
vé-Vjaclovské (2. místo)

V.a kategorie
Lucie Krůlová ze třídy Mgr. L. Černíkové 
-Vjaclovské (2. místo)
Monika Večeřová ze třídy Mgr. L. Černíko-
vé-Vjaclovské (2. místo)

Hra na zobcovou flétnu
I. kategorie

Matyáš Kudláček ze třídy Bc. R. Plška (stří-
brné pásmo)

Žáci nejmenší „zušky“ v okrese
uspěli na soutěžích a přehlídkách

V únorovém vydání Rychvaldského zpravodaje jsem vás informovala o probíhajících 
soutěžích základních uměleckých škol, do jejichž okresních kol i naše, v okrese Karviná 
nejmenší, škola poslala své zástupce. Jejich učitelé a korepetitoři, ale především sami 
žáci, přípravu nepodcenili a výsledkem jsou umístění na prvních a druhých místech.

Rychvaldští rádi baroko
V úterý 31. března 2015, v den 330. vý-

ročí narození velikána barokní hudby Jo-
hanna Sebastiana Bacha, se na Církevní 
konzervatoři v Opavě konal osmý ročník 
národního festivalu Máme rádi baroko.

Naši školu na této úchvatné přehlídce 
vynikajících sólistů a souborů z celé repub-
liky zastupoval komorní soubor žáků a uči-
telů, který ve složení A. Siudová – zobco-
vá flétna, F. Horvát – housle, H. Indrucho-
vá – housle, B. Lukšová – kontrabas a K. 
Šmídová – klavír pod uměleckým vedením 
R. Plška přednesl Koncert č. 2, g moll „La 
Notte“, RV 439, italského barokního skla-
datele A. Vivaldiho.

Nesmírně si vážím práce žáků i jejich 
učitelů. Za krásným umístěním a možnos-
tí reprezentovat školu stojí nejen nezbyt-
ná míra talentu, ale především cílevědo-
má a soustavná příprava, zaujetí pro umě-
ní, v tomto případě pro hudbu a v neposled-
ní řadě vysoká úroveň pedagogické práce 
učitelů. 

Děkuji všem za profesionální inter-
pretaci a vysokou kultivovanost projevu, 
s jakou reprezentovali naši školu a město  
a přeji jim mnoho radosti z hudby.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Nejlepším zpěvákem  
je Metud

Ve čtvrtek 5. února proběhla na naší ško-
le pěvecká soutěž. Malí zpěváci prezentovali 
dle svého výběru písničky lidové, dětské i po-
pulární. Všichni soutěžící byli odměněni slad-
kostí a ti nejúspěšnější získali odměny a di-
plomy.

Porota vyhlásila tři stupně výherců : 
1. Metud Létal (I.C)
2. Kristýna Surovcová (IV.C)
3. František Surovec (II.C)

Honzík ve městě
O den později byli žáci I.C poučeni o bez-

pečnosti a chování ve městě při akci Honzík 
ve městě. Lektorky dětem zdůrazňovaly důle-
žitost zvýšené bezpečnosti na silnici, s žáky si 
povídaly o dopravních prostředcích i značkách. 
Každý žáček si prakticky vyzkoušel, jak se 
správně rozhlédnout při přecházení vozovky.

Valentýnská diskotéka
Dne 12. 2. se děti sešly ve školní družině 

na Valentýnské diskotéce. Třída ŠD byla pest-
ře vyzdobena a kluci i holky si na akci přines-

li rozmanité dobrůtky. Program diskotéky byl 
bohatý. Proběhla taneční soutěž, hra na mu-
mii s odhalením, židličkový tanec, krmení ka-
maráda „naslepo“. Všichni se bezvadně bavili  
a domů odcházeli s nádhernými zážitky.

Čtvrteční chvilka poezie
Následující čtvrtek žáci předvedli své ver-

še v recitační soutěži. Mladí interpreti prezen-
tovali s citem tvorbu českých básníků. Poro-
ta měla při závěrečném rozhodování nelehký 
úkol. Všichni soutěžící byli obdarováni slad-
kostí, výherci dostali diplomy a věcné ceny.

Porota vyhlásila čtyři stupně ocenění:
1. Karolína Wanieková (IV.C)
2. Veronika Rozkopalová (II.C)
3. Phuong Uyen Tran (IV.C)
Pomyslnou „bramborovou“ medaili za 

své výkony obdrželi Štěpán Kuzník (I.C), 
Samanta Gabčová (II.C), Pavla Suchánková 
(II.C), Adam Budník (II.C) a Dominik Kož-
doň (IV.C).                               Ivana Plevová

aktuálně ze ZŠ Václav

Komorní souboru ZUŠ na opavském festivalu

IV. kategorie
Zuzana Nešporková ze třídy H. Indruchové 
(stříbrné pásmo)

Hra na dechové žesťové nástroje
II. kategorie

Kamil Hvolka ze třídy Bc. R. Plška (zlaté pás-
mo)

Emma Pilařová

Matyáš Kudláček

Zuzana Nešporková
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Řemeslné práce – práce, na které nemáte 
čas, ale je potřeba je udělat:  
l údržba bytu, RD, domácnosti l úklido-
vé, stěhovací, uklízecí práce l malování, 
nátěry l  instalatérské práce l obklady, 
dlažby aj. l rekonstrukce koupelen, ku-
chyní l opravy a výměna WC, sprch. kou-
tů   l výškové práce aj.  Mob.: 731 259 193 

Uzávěrka květnového čísla Rychvald-
ského zpravodaje
Uzávěrka květnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na pondě-
lí 20. dubna 2015. Redakční příspěvky po-
sílejte na e-mailovou adresu Rychvaldské-
ho zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@se-
znam.cz. Inzerci posílejte na adresu: 
inzercerychvald@seznam.cz.

řádková inzerce

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Ve spolupráci s firmou E.ON a VAILLANT
jsme pro vás pripravili akci na rok 2015.
Máte možnost získat plynové kondenzacní
kotle a tepelná cerpadla na splátky se
slevou až 7500,- Kc bez navýšení a levnejší
dodávku energií.
To vše platí pri prechodu od stávajícího
dodavatele k E.ON, nebo úprav stávající
smlouvy s E.ON. Vypocítáme vám levnejší
cenu dodávky energií a všechny formality
za vás zdarma vyrídíme. Jan Pesula, 603 335 255, prodejna@pesula.cz

Kotle a tepelná čerpadla na splátky
12, nebo 24 měsíců bez navýšení

Plynový kondenzační kotel
na splátky, sleva až 7500,- Kč

Garantujeme levnejí dodavku nergi´ ´´

OKRASNÉ ZAHRADNICTVÍ 
HANA STRACHOVÁ 

Michálkovická ulice 355 
NABÍZÍ: 

vysazování truhlíků, velký výběr letniček, 
bylinky, okrasné stromky, hnojiva,  

postřiky, truhlíčky, substráty
Po – Pá 900-1200, 1400-1700, So 800 - 1200

Mob.: 732 215 215

Zajímáte se o kosmetiku, poslední trendy a chcete 
si přivydělat? Staňte se Avon Lady/Avon Gentlema-
nem a získávejte výhody v podobě slev a dárků s do-
vozem zboží až k Vám domů. Bez registračního po-
platku. Možnost získat novinky a oblíbené produk-
ty s 50-70% slevou. Pro více informaci kontaktujte: 
Silvie Bernatíková, +420777189234, email: silvie-
bernatikova@seznam.cz, nebo Alexandra Rusková, 
+420602534346, lucid.nightmare@seznam.cz.

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna  
společnosti ORC  
recycling s.r.o. 

Tel.: 596 131 132
Mob.: 724 794 739
www.orc.cz

Areál VVK 1 (ulice Myslivecká x Mezi 
Lány) provádí: výkup papíru a lepenky 
za nejlepší ceny, bezhotovostní výkup 
železného šrotu a barevných kovů

Otevírací doba: 
Po – Pá 7,30 hod. – 14,30 hod. 
Čtvrtek 7,30 hod. – 17,00 hod. 
Sobota 8,00 hod. – 12,00 hod.

•	 OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLI-
NĚ se uskuteční v Rychvaldě. KDY: 15.květ-
na 2015. KDE: TJ Slavoj 8°° - 9°° hod., Kočí 
9³° - 10³° hod., TJ Baník 11°° - 12°° hod., 
Oáza 13°° - 14°° hod., Hasičárna 14³° - 16°° 
hod. Cena: 100,- Kč. NÁHRADNÍ SVOD dne  
16. května 2015 na Hasičárně 13 – 14hod.. 

•	 Přeprava stavebních a sypkých materi-
álů sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 
831 981

•	 Prodám družstevní byt 1+1 v Rychvaldě. 
Mob.: 605 105 220

•	 Daruji dvojhrob na místním hřbitově. 
Mob.: 736 758 350, sabelova.vera@seznam.cz

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v 
Rychvaldě a okolí. Více na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 
526.

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním 
vozem, obsah nádrže 7m³, cena od 1.200,- 
Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530,  
602 527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Mož-
no i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/SMS: 
608370379

•	 KUSTAFOHELP (hodinový manžel), 
Ing. Stanislav Foltýn, Rychvald a okolí.  Hro-
madí se Vám neodstraněné závady na vyba-
vení v domácnosti? Nabízím tyto služby: veš-
keré drobné opravy od dotažení povoleného 
šroubku až po odborné řemeslné práce (drob-
né opravy) elektro, vodo a topo instalatér-
ství; zednické práce; krejčovské úpravy zá-
clon, závěsů, povlečení a další řemeslné prá-
ce. Vždy bude záležet na vzájemné dohodě,  
o jakou řemeslnou práci (opravu) budete mít 
zájem. Mob.: +420 728 775 375, email: kusta-
fohelp@email.cz , IČO: 658 94 391

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí 
Vašeho domova. Mob.: 605 415 316

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Nálezce bifokálních brýlí odměním. 
Mob.: 731 057 322

Inzerujte v Rychvaldském zpravo-
daji, který distribuujeme zdarma do 
všech domácností. Podmínky inzerce 
najdete na www.rychvald.cz. Podrob-
né informace u Simony Augustýnkové 
v kanceláři č. 001 na Městském úřadě 
Rychvald, případně na emailu augus-
tynkova@rychvald.cz nebo na telefonu 
596 543 052.
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blahopřání

Život jde dál a vzpomínky zůstávají. 
Ve dnech 27. 3. a 4. 4. vzpomeneme  
10. výročí, kdy nás navždy opustili manželé 
Zdeňka a Jan Trojákovi. S láskou a úctou 
vzpomínají dcery Taťána a Dagmar.

Utichla srdce, zůstal jen žal, ten kdo Vás  
miloval, vzpomíná dál. 
Dne 5. dubna 2015 vzpomínáme 12. smut-
né výročí, kdy nás navždy opustil náš dra-
hý tatínek a dědeček pan 
Kukuczka Josef z Rychvaldu. 
Dne 15. dubna 2015 vzpomínáme  
13. smutné výročí, kdy nás navždy opus- 
tila naše drahá maminka a babička paní 
Kukuczková Marie z Rychvaldu. 
Kdo jste je znali a měli rádi, věnujte jim ti-
chou vzpomínku. 
Syn Vladimír, dcery Marie a Jana s rodinami.

Dne 16. 2. oslavil  
80. narozeniny pan 
František Kačor. 
Srdečně blahopřejeme. 
Manželka Soňa, dcera 
Jana, zeť Jiří, vnuk Ra-
dim, bratr Jaroslav  
s manželkou Magdou.

Dne 28. 2. 2015  
oslavil  pan 
Emil Marek 80 let. 
Hodně zdraví a osobní 
pohody do dalších let 
přejí dcery s rodinami.

Prázdný je domov, smut-
no je v něm, cestička ke 
hrobu nám zůstala jen.
 Dne 15. 4. 2015 vzpo-
meneme první smutné 
výročí, kdy nás opustil 
drahý manžel a tatínek 
pan Milan Lichtblau. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Ivo-
na a děti Svaťka a Vláďa s rodinami.

Dne 25.dubna 2015 se 
dožívá krásných 80let 
pan Jiří Fajkis. 
Do dalších let štěs-
tí, lásku, spokojenost a 
pevné zdraví mu přejí 
manželka Eliška, dcery 
Iva a Šárka s rodinou i 
sestra Jarmila s rodinou.

Čas nezastavíme – ten 
plyne dál, bude to rok, 
co jsi tu s námi napo-
sledy stál…  
Dne 1. dubna uplyne 
rok od náhlého úmr-
tí našeho drahého 
manžela, otce, dědeč-
ka, tchána, bratra 
pana Ing. Bronislava Lesniaka. 
Kdo jste jej znali a měli rádi, věnujte mu  
s námi tichou vzpomínku. 
Vzpomíná manželka Milada a dcery Jana  
a Martina s rodinami.

Kdo v srdci žije, neu-
mírá. 
Dne 26. 4. 2015 vzpo-
meneme 20. smutné 
výročí úmrtí našeho ta-
tínka, dědečka 
pana Ericha Kocha. 
S láskou a úctou vzpomí-
nají dcera Milena s manželem a celá rodina.

Čas neúprosně letí a v 
srdci bolest přetrvává, 
slzy v očích Tě nepro-
budí a domov prázdný 
zůstává. 
Dne 19. 4. 2015 vzpo-
meneme 8. výročí úmr-
tí pana 
Jaromíra Heřmánka 
a zároveň 29. 4. 2015 jeho nedožitých 95 
let. Vzpomínají manželka Anna, dcera a 
syn s rodinami. 

Největší láska na svě-
tě umírá, když oko ma-
minky navždy se zaví-
rá. Chtěla jsi, Květuš-
ko, s námi tu být, osud 
však rozhodl, musela 
jsi odejít. 
Dne 15. dubna 2015 
vzpomínáme 8. výročí plné smutku a bolesti, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná man-
želka, maminka, babička, tchyně, snacha, 
švagrová a kamarádka Květka Tomášová. 
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina, přá-
telé a známí. 

Láska zůstává, ta smrti 
nezná…. 
Dne 3. dubna 2015 
vzpomínáme 10. výročí 
úmrtí naší maminky, ba-
bičky, prababičky, tety  
a švagrové paní  
Otilie Holé z Rychvaldu. 
Nezapomeneme!  
Dcera Vlasta, syn Jenda a blízcí příbuzní.

vzpomínky

Čas utíká a nevrátí co 
vzal, jen vzpomínka zů-
stane v našem srdci dál. 
Dne 8. dubna 2015 
vzpomínáme 3. smut-
né výročí, kdy nás na-
vždy opustila naše dra-
há maminka, babička a 
prababička 
paní Štěrbová Aloisie z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí ti-
chou vzpomínku. Syn Jiří a dcera Ivona s 
rodinami. 

Odešli jste od nás, ale v srdcích zůstá-
váte. 
Dne 20. 4. 2015 by se dožil 100 let 
pan Karel Glac z Rychvaldu. 
Rovněž 21. 1. 2015 jsme vzpomněli  
7. výročí úmrtí naší maminky 
paní Milady Glacové. 
S láskou a úctou vzpomínají dcera Liba  
a Vědína s rodinami.
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Ve středu 22. dubna 2015 si vás od 15:30 
dovolujeme pozvat na druhý ročník akce Vy-
čistěme si na  léto Skučák, která proběhne  
v rámci celosvětového svátku Dne Země.

Sejdeme se o  půl čtvrté odpoledne 
na „molu“ Skučáku naproti venkovnímu po-
sezení vedle benzinky. 

S  sebou si vezměte pevné nepromoka-
vé boty do terénu, oblečení pro případ slabé-
ho deště (v  případě silného akci přeložíme), 
pití a  dobrou náladu. Akce je velmi vhodná  
i pro děti, jež se vloni ukázaly jako nejnadše-
nější sběrači!

Odpadkové pytle, rukavice a sběrné kleš-
tě budou zajištěny.

Záštitu nad touto akcí převzal Ing. Ladi-
slav Sitko, zastupitel Rychvaldu za TOP 09.

Den Země je mezinárodní svátek věnova-
ný planetě Zemi. Je ovlivněn původními Dny 
Země, které se konaly při jarních oslavách 
rovnodennosti. Svátek se slaví od roku 1969 
a od roku 1990 se 22. duben stal Mezinárod-
ním dnem Země.

Za pořádající spolek Shanti Academy
Daniela Pilařová

Přidejte se k nám  
a pomozte vyčistit okolí 
Skučáku

Akce naší místní skupiny Českého čer-
veného kříže mají mezi obyvateli Domu  
s pečovatelskou službou (DPS) skvělou re-
putaci. Byly jsme tedy připraveny na to, že 
i  u  příležitosti oslav Mezinárodního dne 
žen, které jsme pro seniorky připravily, se 
tamní kulturní 
místnost opět za-
plní do  poslední-
ho místa. 

Přišly nejen 
ženy, ale i  muži 
a  hosté. Pozvali 
jsme na  tuto akci 
seniorky z  Orlo-
vé jako poděková-
ní za  jejich ruko-
dělné dárky, kte-
ré pro naše obyva-
tele DPS vyrábějí. 
Za  vedení města 
přijal pozvání bý-
valý místostarosta 
města Václav Pav-
lík, který všem že-
nám rozdal krásné papírové karafiátky, opět 
z dílny orlovských seniorek. 

Oslava se konala v rámci naší „kavárny“ 
v pondělí 9. března v obvyklém čase, ale sa-
mozřejmě s  rozšířeným programem. Kromě 
občerstvení kávou a zákuskem podávala pří-
tomným velkou porci vtipů a veselého vyprá-

MDŽ v režii Českého červeného kříže: 
Umíme se rozveselit v každém věku

vění předsedkyně naší skupiny ČČK Marie 
Nadkanská. Všechny tak rozveselila a rozpa-
rádila, že když se začala zpívat píseň Na tý 
louce zelený, nerozpakovali se i  ti nejstarší 
předvádět jelena, myslivečka i  louku, a do-
konce při další si klepali na kolena, ramena 

a další části těla. 
Na  roky i  nemo-
ci se na  pár ho-
din zapomnělo. 
Zásluhu na  tom 
měla i  harmo-
nika, na  kte-
rou hrál pestro-
barevnou směs 
písniček Ro-
man Pluta, učitel  
z Petřvaldu. Bylo 
docela snad-
né a  příjemné 
se k  jeho hudbě 
a zpěvu připojit.

N e z b ý -
vá než poděko-
vat všem, kdo 

se na veselé oslavě Dne žen podíleli, oby-
vatelkám a obyvatelům Domu s pečovatel-
skou službou, že na  naše akce rádi chodí, 
i seniorkám z Orlové, z nichž se už některé 
staly našimi členkami, za opakovanou pří-
pravu pěkných dárků. 

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Zveme všechny seniory z  Rychvaldu 
na  akce Klubu důchodců, které se konají 
pravidelně kaž-
dý měsíc v  Kul-
turním domě. 
Akce jsou vždy 
v  pátek od  16:00 
do 20:30. 

Členové klu-
bu se scháze-
jí na  členských 
schůzích, kde se 
dobře pobaví se 
svými vrstevníky, 
zatančí si a  za-
zpívají písnič-
ky, které k  tan-
ci i  k  poslechu 
zahraje na  klá-
vesách sympatický pan Zdeněk, muzikant 
z Ostravy. Na posledním únorovém večírku 
byla vylosována tombola s různými dáreč-
ky pro členy klubu.

Akce jsou zaměřeny i  tematicky, např. 

darováním květin ženám při příležitosti 
MDŽ, oslavou velikonoční pomlázky, a sla-

ví se i  Mikuláš  
s andělem a čer-
tem s  nadílkou 
dárků pro čle-
ny klubu. Klub 
důchodců pořá-
dá pro své čle-
ny i  jednodenní 
zájezdy do  pří-
rody, zejmé-
na do  Beskyd 
na  hřiby. Jin-
dy se jede třeba 
na  pěkný zámek 
či jiná zajímavá 
místa.  

T e r m í n y 
členských schůzí na  rok 2015: 24. 4., 15. 
5., 19. 6., 18. 9., 23. 10., 20. 11. a 11. 12.

Rádi mezi námi uvítáme všechny senio-
ry. Zve předsedkyně Klubu důchodců

Lenka Přibyláková

Akce Klubu důchodců jsou plné zábavy 
a veselí. Přijďte se také pobavit!

Nejen hodně veselí a zpěvu, ale i trocha pohybu prováze-
la některé písničky na oslavě MDŽ v Domě s pečovatelskou 
službou. 

Chcete vařit ve školce?
Mateřská škola přijme vyučenou kuchařku/
kuchaře pro pracoviště MŠ Rychvald Václav 

čp. 1220 s nástupem od 1. 9. 2015.

Požadavky: vyučení v oboru -  samostatný 
kuchař 512220, bezúhonnost, dobrý zdravot-
ní stav. Ochotný a vstřícný přístup k dětem.

Úvazek 100%, tj. 40 hodin týdně.

Platový tarif podle §5. odst. 1 Nařízení vlády 
č. 448/2011 Sb. a přílohy č. 1.

Nekuřácké prostředí v celém objektu MŠ, 
včetně zahrady. V životopise  

uveďte telefon a e-mailovou adresu.

Přihlášky s životopisem prosím zasílejte  
do 12. 6. 2015 na adresu:

MŠ Rychvald, Mírová 1744,  
735 32 Rychvald, vedoucí školní jídelny  

Pastuchová Emílie, nebo  
na e-mail sjms.rychvald@seznam.cz.

Vybráni uchazeči budou pozváni k pohovoru.
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Den Pořádá Akce Čas Poznámka
4. 4. Baník Baník Rychvald - Slavoj Petřvald 15:30 fotbal, muži
5. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Bohumín 13:15 fotbal, dorost
5. 4. Slavoj FK Slavia Orlová B - Slavoj Rychvald 15:30 fotbal, muži

8. 4. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald  A
- TJ Sokol Polánka B 17:30 stolní tenis, Slavoj

10. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - FCB Dívky 16:00 fotbal, mladší žáci
11. 4. RŠO Klubový přebor v rapid šachu 9:00 šachy, KS Rychvald
11. 4. Slavoj Dolní Datyně - Slavoj Rychvald 13:15 fotbal, dorost
11. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Sn Horní Žukov 13:15 fotbal, žáci
11. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - TJ Petřvald 15:30 fotbal, muži
11. 4. Baník Doubrava - Baník Rychvald 15:30 fotbal, muži
18. 4. Slavoj Baník Doubrava - Slavoj Rychvald 13:45 fotbal, žáci
18. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Fryčovice 13:45 fotbal, dorost
18. 4. Baník Baník Rychvald - Fučík Orlová 16:00 fotbal, muži
18. 4. Slavoj TJ Slovan Havířov - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal, muži
19. 4. RŠO Slavie Orlová D - OS Rychvald A 9:00 šachy, krajská soutěž
19. 4. Slavoj TJ Sokol Pustkovec - Slavoj Rychvald 13:00 fotbal, mladší žáci
22. 4. Baník Těrlicko - Baník Rychvald 16:00 fotbal, muži
22. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - FK Bohumín B 16:00 fotbal, muži
25. 4. Sokol Taekwondo Scorpions Cup Olomouc 8:00 taekwondo
25. 4. Slavoj MFK Ostrava - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal, mladší žáci
25. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Vendryně 13:45 fotbal, dorost
25. 4. Baník Baník Rychvald - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal, muži
26. 4. Slavoj SK Dětmarovice - Slavoj Rychvald 9:00 fotbal, žáci
27. 4. Slavoj Slavoj Rychvald -  SK Dětmarovice 16:30 fotbal, ml. přípravky
27. 4. Slavoj SK Dětmarovice - Slovan Havířov A 17:10 fotbal, ml. přípravky
27. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Slovan Havířov A 17:50 fotbal, ml. přípravky
2. 5. Slavoj Baník Albrechtice - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal, žáci
2. 5. Slavoj Skotnice - Slavoj Rychvald 13:30 fotbal, dorost
2. 5. Baník Záblatí - Baník Rychvald 16:30 fotbal, muži
2. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Doubrava 16:30 fotbal, muži

Kalendář sportovních akcí - březen

Více než měsíční nacvičování nových 
skladeb pro africké bubny-djembe přines-
lo své ovoce.  V rám-
ci meziměstské a me-
zispolkové spolupráce 
předvedlo počátkem 
března občanské sdru-
žení SOUL své bube-
nické umění na tradič-
ních sokolských Šib-
řinkách v Bohumí-
ně-Záblatí. Když za-
plněný sál doprová-
zel jednotlivé skladby 
nadšeným potleskem 
a podupáváním do ryt-
mu, bylo zřejmé, že úsilí při hodinách zkou-
šení nebylo marné. Skladby, které připravila 
frontmanka skupiny Marcela Gielerová ali-

Africké bubny pro bohumínské Sokoly
as Mercy, nesoucí názvy Sahara, Kongo hučí, 
Hanibal a další, tleskající návštěvníky sku-

tečně nadchly. Mno-
zí si po vystoupení 
chtěli vyzkoušet, jak 
se vlastně na djembe 
bubnuje. A jako podě-
kování za vystoupe-
ní si bubeníci odnes-
li překrásné pastely  
s bubenickými námě-
ty, které vytvořila jed-
na ze sokolek, dal-
ší nová příznivkyně 
SOUL. 

Při závěrečném 
potlesku se vedle Mercy ukláněli Dominik, 
Lenka, Táňa, Stáňa, Zlatka, Eva a Mirka.

Mirka Kopčajová

V sobotu 14. března pořádal místní junác-
ký oddíl turnaj v pexesu pro veřejnost. Byli 
jsme rádi, že jsme mezi námi mohli přivítat  
i přespolní dětské občanské sdružení Zicherka.

Dorazilo celkem 35 účastníků, kteří hráli 
ve třech věkových kategorií.

Nikdo neodešel s prázdnou a navíc si ti 
nejlepší odnesli pěkné a hodnotné ceny, napří-
klad deskové a karetní hry. 

Tento turnaj by se neobešel bez zázemí 
kulturního domu, spolupráce a finanční dota-
ce MO ČSSD a všech, jenž se podíleli na pří-
pravě a samotném průběhu klání. Všem veli-
ké díky. A pokud chcete vědět, jak to dopadlo 
konkrétně, vše najdete na naších stránkách 
www.skarabeus.skauting.cz       vedení oddílu

První ročník turnaje  
v pexesu skauti zvládli

I rodiče skautů letos dostali pozvánku na 
jarní prázdniny. Já i jeden tatínek jsme pozvá-
ní využili a v pondělí v poledne jsme z bo-
humínského nádraží vyrazili vlakem do osady 
Smilov v Hrubé Vodě u Olomouce.

Po dvou hodinách cesty jsme dorazili do 
krásné skautské chaty. Po vybalení všech věcí 
a překontrolování potravin jsme si na veče-
ři upekli buřty v krbu a šli se vyspat na dal-
ší den, který byl velmi nabitý programem.  
A hlavně jsme si museli uvařit, abychom na-
brali síly do další akce. 

I když nám počasí moc nepřálo, tak jsme 
se pořádně zabavili a hry nás opravdu bavily. 
Velmi oblíbená hra této výpravy bylo štěstíč-
ko, kde opravdu záleželo jen na štěstí.

Skauti nám také v rámci hry dokázali, že 
něco umí – poznávat rostliny a stromy, po-
jmenovat souhvězdí, rozseknout špalek, vá-
zat uzly…

Každá akce jednou končí a tak i my jsme 
museli ve čtvrtek sbalit své batohy a vyrazit 
domů.

Moc děkuji za pozvání a prožití prázdnin  
s vámi. Už teď se těším na letní tábor.

Maminka skautky Lišky, 
Helena Široká

Skautské prázdniny  
z pohledu rodiče
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9.-10. května a 10.-11. října na těchto stanovištích:
1. na rozhraní ulic Myslivecká a Třešňová – travnatá plocha poblíž mostku na ulici Třešňové
2. ulice Michálkovická – zastávka „Návrší“ – na rohu pole naproti kontejnerům na tří-
děný odpad
3. ulice Sportovní – u mostu za TJ Slavoj – vedle kontejnerů na tříděný odpad
4. ulice Průjezdní – pole u čp. 779 – vedle kontejnerů na tříděný odpad
5. ulice Eldorádo – před čp. 1009 – na okraji lesa
6. ulice Revoluční – pod čp. 507 – na pozemku u příjezdu k domu čp. 385
7. ulice Revoluční – park naproti restaurace „U Mikešů“ čp. 591 – vedle kontejne-
rů na tříděný odpad
8. Stará kolonie – ul. Hornická u čp. 423 – na travnatém pozemku 
9. ulice 1. Máje – u čp. 312 – na manipulační ploše vedle domu
10. Finské domky – u čp. 1206 – na travnatém pozemku pod čp. 1206
11. ulice Petřvaldská poblíž čp. 1785 – u stanoviště kontejnerů na tříděný odpad 
12. ulice Potoční u čp. 1737 (travnatý pozemek v souběhu ulic Potoční a Michálkovické)

1.května od 9:00
ZO KSČM (107) Rychvald–Václav 

ve spolupráci se Základní kynologickou orga-
nizací Rychvald, Sborem dobrovolných hasi-
čů Rychvald a  rychvaldskou pobočkou Čes-
kého červeného kříže uspořádají 1. května 
2015 od  9:00 do  12:30 hod. na  hřišti Baník 
Rychvald májový den pro děti. Tímto srdeč-
ně zveme všechny děti s rodiči do příjemného 
prostředí plného zajímavých akcí a her. 
Program:
•	 ukázka vozidla Policie ČR a přístroje urče-

ného k výkonu služby, seznámení s vybave-
ním a přístroji, se kterými policisté pracují, 

•	 ukázka výstroje a výzbroje služebního vo-
zidla Městské policie Bohumín, 

•	 hasičské ukázky (vystříhávání vraku vozi-
dla),

•	 ukázka práce psovoda a  policejního psa  
- zadržení nebezpečné osoby,   

•	 beseda psovoda o  praktické činnosti 
a  uplatnění služebních psů, podmínkách 
jejich chovu a způsobu nácviku zásahu,

•	 zábavná vědomostní soutěž ČČK, ukázka 
první pomoci,

•	 ukázka poslušnosti, obrany a agility v po-
dání rychvaldských kynologů,

•	 střelba ze vzduchové pušky na terč,
•	 soutěž ve skákání v pytli,
•	 projížďky na ponících (jezdecký klub Ranch 

Bonaparte, cena za jeden okruh 30 Kč),
•	 hra člověče nezlob se.

Na všechny děti čeká sladká odměna, nej-
lepší soutěžící se mohou těšit na věcné ceny.

Po  celou dobu akce, resp. již od  8 až 
do 13 hodin, bude otevřena hospoda TJ Baník 
Rychvald - Červená kolonie - kde bude zajiště-
no občerstvení, párky a nápoje (alko i nealko).

Za ZO KSČM (107) Rychvald-Václav sr-
dečně zvou               předseda Jiří Koběrský 

jednatelka Renáta Exnerová                                                                         

16.-17. května a 17.-18. října na těchto stanovištích:
1. ulice Porubská naproti čp. 351 – na poli vedle domu čp. 622  
2. ulice Lutyňská naproti čp. 318 – na poli naproti čp. 318 nebo vedle čp. 318
3. ulice Stromořadí naproti čp. 1367 – odstavná plocha naproti domu 1367
4. ulice Lutyňská – před prodejnou potravin čp. 1576 – na poli vedle kontejnerů  
na tříděný odpad
5. ulice Jarošovická – naproti čp. 118 – na poli
6. ulice Mírová – naproti školní jídelny – na parkovišti 
7. ulice Bohumínská – parkoviště u restaurace O.K. Mžik – na parkovišti
8. ulice Husitská u čp. 700 – vedle nebo naproti v odstavném pruhu podél ulice
9. ulice Orlovská – u kovářství GO-GO – na zpevněné ploše před kovářstvím,
10. ulice Orlovská – parkoviště u prodejny potravin a restaurace Rychvalďanka 
11. ulice Odbojová naproti čp. 1313 – na okraji pole
12. ulice Orlovská – asfaltová plocha vedle kostela

jk

Rozmístění kontejnerů na velkoobjemový odpad v roce 2015

Dětské májové dopoledne 
1. 5. na Baníku (Václav)


